
Προγραμματίζεται από τον Σύλλογό μας οκταήμερο ταξίδι ζωής στην ονειρεμένη
Ρωσία (8 ημέρες - 7 νύχτες) από 17 μέχρι 24 Ιουνίου 2019 στην τιμή των 1.330 ευρώ

Η πραγμάτωσή του θα εξαρτηθεί από τον αριθμό των συμμετεχόντων.

Περιλαμβάνονται κατ’ άτομο σε δίκλινο 
Αεροπορικά εισιτήρια οικονομικής θέσης 
Φόροι αεροδρομίων & επίναυλος καυσίμων

Μεταφορές, περιηγήσεις και ξεναγήσεις με
πολυτελές κλιματιζόμενο τοπικό πούλμαν,
σύμφωνα με το πρόγραμμα. 

Διαμονή σε επιλεγμένα ξενοδοχεία 4* superi-
or. (Hotel Hilton Garden inn Moscow
Krasnoselskaya στη Μόσχα & Original Sokos
hotel Olympia Garden στην Αγία Πετρούπολη).

Πρωινό σε μπουφέ καθημερινά στα ξενοδοχεία.
Δείπνο σε μπουφέ καθημερινά στα ξενοδοχεία.
Αρχηγός - συνοδός καθ' όλη τη διάρκεια

της εκδρομής.
Τοπικοί ελληνόφωνοι ξεναγοί καθ' όλη τη

διάρκεια της εκδρομής 
Είσοδος στο Κρεμλίνο (με 3 καθεδρικούς)
Είσοδος στο Μουσείο όπλων ή θησαυροφυλάκιο 
Είσοδος στο Μουσείο Κοσμοναυτών 
Είσοδος στο Πάρκο διαστήματος (VDNKh)
Είσοδος στο Φρούριο Πέτρου & Παύλου 
Είσοδος στο Μουσείο του Ερμιτάζ 
Είσοδος στο Παλάτι / κήπους του Πέτερχοφ 

Είσοδος στο Μουσείο πολέμου ή στο Μου-
σείο Μποροντινό 

Ασφάλεια αστικής/επαγγελματικής ευθύ-
νης & ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης .

Βίζα Ρωσίας & ασφάλεια Ρωσίας.
Δεν περιλαμβάνονται: 
Ό,τι αναφέρεται ως προαιρετικό ή προτεινό-
μενο & ό,τι αναφέρεται στα περιλαμβανόμενα.
Για την έκδοση της βίζας απαιτούνται:

Το διαβατήριο με δμηνη ισχύ, υπογεγραμμένο.
1 έγχρωμη, πρόσφατη φωτογραφία, δια-

στάσεων 3,5 x 4,5 (σε λευκό φόντο, τραβηγ-
μένη από τους ώμους και πάνω, χωρίς γυα-
λιά και χωρίς καπέλο ).

Επάγγελμα, διεύθυνση & τηλέφωνο .
Διεύθυνση & τηλέφωνο κατοικίας.

Τα παραπάνω έγγραφα θα πρέπει να τα προ-
σκομίσετε τουλάχιστον 20 εργάσιμες ημέρες
πριν από την αναχώρηση της εκδρομής.

Σημείωση: Το Μουσείο Μποροντινό είναι
κλειστό και δεν γνωρίζουμε ακόμη πότε θα
ανοίξει. Γι’ αυτό και δίνεται η εναλλακτική του
Μουσείου Πολέμου.

1η ημέρα: Μόσχα (Ξενάγηση πόλης-
Γκουμ- πολυκατάστημα Αρμπατ - Μετρό)
Πρωινό στο ξενοδοχείο μας. Επιβίβαση στο
λεωφορείο και αναχώρηση για τον γύρο της
πόλης. Στην πανοραμική ξενάγηση αποκα-
λύπτονται οι ομορφιές της πόλης: το Πανεπι-
στήμιο, το Θέατρο Μπολσόι, οι όχθες του
ποταμού Μόσχοβα, οι ναοί και τα μοναστή-
ριά της, τα υπέροχα αρχιτεκτονικά της μνη-
μεία, οι πλατείες, τα πάρκα και οι λεωφόροι
της πρωτεύουσας αυτής της αχανούς
χώρας. Συνεχίζουμε την ξενάγησή μας με
την επίσκεψη στην Κόκκινη Πλατεία, την
τέταρτη σε μέγεθος πλατεία στον κόσμο, την
οποία περιστοιχίζουν οι καθεδρικοί ναοί του
Αγίου Βασιλείου και της Παναγίας του Καζάν,
το Κρατικό Ιστορικό Μουσείο, το Κρεμλίνο
(έδρα των Μεγάλων Δουκών των Τσάρων
πριν από το 1712 και σήμερα του Προέδρου
της Ρωσίας), το Μαυσωλείο του Λένιν,

καθώς και το εμπορικό πολυκατάστημα
ΓΚΟΥΜ το οποίο κατασκευάστηκε τον 19ο
αι. και αποτελεί ένα κομψοτέχνημα και ένα
από τα παλαιότερα καταστήματα της
Μόσχας. Χρόνος ελεύθερος στο πολυκατά-
στημα Γκουμ. Ακολούθως, επίσκεψη στην
οδό Αρμπάτ, μία από τις πιο γνωστές οδούς
της Μόσχας, διαιωνισμένη στα τραγούδια και
στην ποίηση. Εδώ ο επισκέπτης μεταφέρεται
στη Μόσχα του 17ου και 18ου αιώνα καθώς
η περιοχή είναι γεμάτη νεοκλασικά κτήρια
της εποχής. Στη συνέχεια, επίσκεψη στο
μετρό της Μόσχας, ένα πραγματικό αρι-
στούργημα, ένα μεγάλο μουσείο, που εξυπη-
ρετεί καθημερινά 8,6 εκατ. ανθρώπους. Το
μετρό λειτούργησε για πρώτη φορά το 1932
και στη μοναδική του διακόσμηση συνέβα-
λαν διάσημοι Ρώσοι καλλιτέχνες. Επιστροφή
στο ξενοδοχείο και απόγευμα ελεύθερο. Δεί-
πνο και διανυκτέρευση.

Ενδεικτικό Πρόγραμμα

Μια λέξη με πολλές έννοιες. Διάκριση με
την έννοια της διακριτικής ικανότητας του
οφθαλμού. Να μπορεί δηλαδή ο παρατηρη-
τής να διακρίνει ως ανεξάρτητα δύο αντικεί-
μενα που βρίσκονται πολύ κοντά μεταξύ τους
ή να ξεχωρίζει δυσδιάκριτα πράγματα «διέ-
κρινα τη σιλουέτα της μέσα στο σκοτάδι».

Στην αρχαία Ελλάδα μετρούσαν τη διακριτι-
κή ικανότητα του παρατηρητή με το αν μπο-
ρούσε να διακρίνει το διπλό άστρο που απο-
τελεί το τρίτο αστέρι της ουράς της Μεγάλης
Άρκτου. Σήμερα η διακριτική ικανότητα ή οπτι-
κή οξύτητα μετριέται με τα οπτότυπο Snellen. 

Άλλη έννοια της διάκρισης είναι αυτή που
κάνουμε μεταξύ των συνανθρώπων μας π.χ.
φυλετικές διακρίσεις ή ξεχωρίζοντας τα παι-
διά μας μεταξύ τους δίνοντας περισσότερη
προσοχή και εύνοια σε κάποιο από αυτά,
τότε λέμε ότι κάνουμε διάκριση. 

Διακρίσεις αποκτά ο άνθρωπος που έχει ιδιαί-
τερες ικανότητες σε κάποιον τομέα, επιστημονι-
κό, αθλητικό, καλλιτεχνικό κ.ά. Λέμε «αυτός είναι
διακεκριμένος
επιστήμονας».

Δ ι ά κ ρ ι σ η
εννοιών π.χ.
δύσκολη η διά-
κριση μεταξύ
έρωτα και αγά-
πης. 

Δ ι α κ ρ ι τ ι κ ά
αρμοδιοτήτων
πχ. τα εμβλήμα-
τα στις στολές
αξιοματούχων. 

Διακριτικός,
λέμε για κάποι-
ον που είναι
ευγενής και δεν μας φέρνει σε δύσκολη θέση,
ενώ αντίθετα αδιάκριτος, λέμε για κάποιους
που δεν σέβονται τα προσωπικά μας δεδομέ-
να και τις ευαισθησίες μας και φέρεονται αγε-
νώς και χωρίς λεπτότητα.

Μέσα από όλες αυτές τις έννοιες διαφαίνε-
ται ότι η λέξη “διάκριση” έχει την έννοια
βλέπω καθαρά, ξεχωρίζω... διαβλέπω. Παρό-
λο που το δεύτερο συνθετικό της λέξης είναι
“κρίση” έχει να κάνει περισσότερο με τη φυσι-
κή όραση ή με την εσωτερική όραση.

Μια βαθύτερη όμως έννοια της λέξης διάκρι-
ση είναι αυτή που της αποδίδουν οι μοναχοί
και  μάλιστα λένε ότι η «Διάκριση» είναι η μεγα-
λύτερη αρετή του πνευματικού ανθρώπου. 

Με την έννοια αυτή της διάκρισης νοείται η
ενόραση και η δυνατότητα να βλέπει ο άνθρω-
πος πίσω από τη μορφή και τα φαινόμενα, τα
πραγματικά γεγονότα, την αλήθεια και το κίνη-
τρο που κρύβεται πίσω από τα λόγια και τις
πράξεις. Να δια-κρίνει δηλαδή δίκαια πίσω από
τα φίλτρα της προκατάληψης, των πεποιθήσε-
ων, της νοοτροπίας, της ηθικής, των ηθών και
των εθίμων, που μπορεί να φτάνει στο
δυσθεώρητο και ασύλληπτο «ἡ κρίσις ἡ ἐμὴ
δικαία ἐστίν· ὅτι οὐ ζητῶ τὸ θέλημα τὸ ἐμόν,
ἀλλὰ τὸ θέλημα τοῦ πέμψαντός με πατρός».

Πόσο άπιαστη φαντάζει η έννοια της Διάκρι-
σης και πόσο διαφορετικός θα ήταν ο κόσμος
μας αν μπορούσαμε να διακρίνουμε, έστω και
αμυδρά, λίγο φως μέσζα στο βαθύ σκοτάδι
που ζούμε… μα το χειρότερο όλων είναι ότι
έχουμε την ψευδαίσθηση ότι βλέπουμε.

Πέτρος Γαρζώνης
Σχέδιο: Ρένα Καραλέκα

Σύλλογος Φίλων Περιθαλπομένων Νοσοκομείου “Η ΣΩΤΗΡΙΑ”
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Ταξίδι Μόσχα - Αγ. Πετρούπολη   Ταξίδι Μόσχα - Αγ. Πετρούπολη   (17 έως 24 Ιουνίου 2019)

2η μέρα: ΜΟΣΧΑ: Ξενάγηση στο Κρεμλί-
νο - Καθεδρικός Ναός - Μουσείο Όπλων
Πρωινό στο ξενοδοχείο και ξενάγηση στον
κόσμο των τσάρων. Μετάβαση στο Κρεμλί-
νο, το ιστορικό οχυρωμένο συγκρότημα διοι-
κητικών κτηρίων που βρίσκεται στην καρδιά
της Μόσχας και συμπληρώνει το σύμπλεγμα
των πασίγνωστων αξιοθέατων όπως ο Καθε-
δρικός του Αγίου Βασιλείου, την Κόκκινη
Πλατεία και τον κήπο του Αλέξανδρου. Το
Κρεμλίνο περιλαμβάνει τέσσερα παλάτια,
τέσσερις καθεδρικούς και είκοσι πύργους
που ενισχύουν το τείχος του. Ιστορικά, εδώ
άρχιζε και τελείωνε η ζωή των τσάρων με τον
Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, όπου
βαπτίζονταν, τον Ναό της Κοιμήσεως της
Θεοτόκου, όπου γινόταν η στέψη τους και
τον Ναό του Αρχαγγέλου όπου γινόταν η
ταφή τους. Ακολούθως επίσκεψη σε έναν
από τους καθεδρικούς ναούς του Κρεμλίνου
και το Μουσείο τον Όπλων (Ορουζέναγια
Παλάτα). Επιστροφή στο ξενοδοχείο. Δείπνο,
διανυκτέρευση.
3η μέρα:  Μουσείο Κοσμοναυτών - Πάρκο
διαστήματος και διασκέδασης (VDNKh)

Πρωινό στο ξενοδοχείο. Σήμερα θα επισκε-
φθούμε το Μουσείο των Κοσμοναυτών. Το
μουσείο χτίστηκε το 1964 για να εκθέσει όλα
τα επιτεύγματα των Ρώσων στην αστροναυ-
τική. Εκτός από διαστημόπλοια και δορυφό-
ρους, το Μουσείο στεγάζει και τη στολή του
θρυλικού Γιούρι Γκαγκάριν, του πρώτου
ανθρώπου που ταξίδεψε για πρώτη φορά
στο διάστημα. Στη συνέχεια ακολουθεί επί-
σκεψη στο πάρκο του διαστήματος και δια-
σκέδασης. Επιστροφή στο ξενοδοχείο το
απόγευμα. Δείπνο και διανυκτέρευση.
4η ημέρα: ΜΟΣΧΑ (Μουσείο Πολέμου) 
Πρωινό στο ξενοδοχείο . Επίσκεψη στο Μου-
σείο Πολέμου. Στις 9 Μαΐου η Μόσχα γιορτά-
ζει τη μεγάλη νίκη των στρατευμάτων της
τότε Σοβιετικής Ένωσης ενάντια στη ναζιστι-
κή Γερμανία. Η πρώην Σοβιετική Ένωση

είναι η χώρα που θρήνησε τους περισσότε-
ρους νεκρούς στον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο.
Γύρω στα 27 εκατομμύρια στρατιώτες και
πολίτες σκοτώθηκαν ή πέθαναν από τις
κακουχίες και την πείνα στα πολεμικά μέτω-
πα και τις πολιορκίες την περίοδο 1941-

1945. Θέλοντας να τιμήσει τον Αγώνα και τον
ηρωισμό όλων αυτών των ανθρώπων ενα-
ντίον του ναζισμού, η Ρωσία εγκαινίασε το
1995 το μεγαλόπρεπο Μουσείο του Πατριω-
τικού Πολέμου στο Πάρκο της Νίκης που βρί-
σκεται στον λόφο Ποκλόναγια στη Μόσχα.
Μετάβαση με το Sapsan Bullet Train σε 4,5
ώρες στην Αγία Πετρούπολη.
5η ημέρα: ΑΓΙΑ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ (ξενάγηση
πόλης /Φρούριο Πέτρου & Παύλου)

Πρωινό στο ξενοδοχείο μας. Ακολουθεί ξενά-
γηση στην αυτοκρατορική πόλη, κατά τη
διάρκεια της οποίας θα γνωρίσετε την 300ετή
ιστορία της αλλά και άγνωστες πτυχές της
ρωσικής ιστορίας. Επίσκεψη στην εκκλησία
της Παναγίας του Καζάν, τον Ναό του Πολε-
μικού Ναυτικού (την εκκλησία Αγίου Νικολά-
ου και των Θεοφανίων, το πιο αγαπητό αρχι-
τεκτονικό μνημείο της πόλης του 19ου
αιώνα) και τον Ναό της Ανάστασης, που χτί-
στηκε στον τόπο του θανάσιμου τραυματι-
σμού (1881) του αυτοκράτορα Αλέξανδρου
Β'. Θα περάσουμε από την κεντρική οδό της
πόλης, τη Λεωφόρο Νιέφσκι, γνωστή για τα
θαυμαστά παλάτια των Γιουσούποφ, Στρόγ-
κανοφ, Άνιτσκοφ και θα δούμε τα μέρη που
έζησαν ο Πούσκιν και ο Ντοστογιέφσκι. Στη
συνέχεια, θα επισκεφθούμε το Φρούριο του
Πέτρου και Παύλου, που δεσπόζει στο νησά-
κι Ζαγιάτσι αποτελώντας μνημείο οχυρωματι-
κής αρχιτεκτονικής του 17ου αιώνα. Το πιο
σημαντικό οικοδόμημα σε ολόκληρη την
έκταση του φρουρίου είναι ο Ναός Πέτρου
και Παύλου, στον οποίο βρίσκονται οι σαρ-
κοφάγοι που περιέχουν τα λείψανα των
περισσότερων Ρώσων τσάρων, με πρώτο
που έχει ταφεί σ' αυτόν τον Μεγάλο Πέτρο.
Κατά τη διάρκεια της ξενάγησης θα μάθουμε
για την τύχη των Ρώσων αυτοκρατόρων, για
τα αινίγματα και τα μυστηριώδη γεγονότα
που συνδέονται με την τσαρική οικογένεια,
για τον μυστηριώδη θάνατο του Αλεξάνδρου
Α' και θα κατανοήσουμε γιατί οι τάφοι του
Αλεξάνδρου Β' και της συζύγου του διαφέ-
ρουν τόσο από τους υπόλοιπους. Μεταφορά
και τακτοποίηση στο ξενοδοχείο. Δείπνο, δια-
νυκτέρευση.
6η μέρα: ΑΓΙΑ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ ( Ξενάγηση
στο Ερμιτάζ)

Πρωινό. Αναχώρηση για ξενάγηση σ' ένα
από τα μεγαλύτερα και σημαντικότερα μου-
σεία του κόσμου: το Ερμιτάζ. Βάση του μου-
σειακού συγκροτήματος αποτελούν πέντε
ιστορικά μέγαρα: τα Χειμερινά Ανάκτορα,

επίσημη κατοικία των Ρώσων τσάρων, το
Μάλι (Μικρό) Ερμιτάζ, το Στάρι (Παλιό) Ερμι-
τάζ, το Νόβι (Νέο) Ερμιτάζ και το θέατρο του
Ερμιτάζ, γνωστό ως «Κρατικό Ερμιτάζ». Η
λαμπρή και μεγαλοπρεπής όψη των αιθου-
σών έκθεσης, που είναι διακοσμημένες με
μαλαχίτη, αχάτη, μάρμαρο, αποτελεί ένα
συγκλονιστικό φόντο για τα εκθέματα, που
φθάνουν στον μυθικό αριθμό των 3 εκατομ-
μυρίων, αρχίζοντας από τη Λίθινη εποχή και
φθάνοντας ως τον αιώνα μας. Τα εκθέματα
περιλαμβάνουν αρχαιολογικά ευρήματα,
πίνακες όλων των μεγάλων ζωγράφων,
γκραβούρες, γλυπτά, ταπισερί, χαλιά, αντι-
κείμενα τέχνης, έπιπλα, αντίκες και κοσμήμα-
τα. Για να δει κάποιος όλες τις αίθουσες της
έκθεσης, είναι απαραίτητο να βαδίσει περί-
που 20 χλμ. Στη συνέχεια, επίσκεψη στον
Ναό του Αγίου Ισαάκ με τις μονολιθικές γρα-
νιτένιες κολόνες. Επιστροφή στο ξενοδοχείο,
δείπνο, διανυκτέρευση.
7η μέρα: ΑΓΙΑ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ - (ΠΕΤΕΡΧΟΦ)

Πρωινό στο ξενοδοχείο και αναχώρηση για
την πόλη Πετροντβόρετς (Πέτερχοφ), θερινή
κατοικία των Ρώσων τσάρων. Ένα στολίδι
της ρωσικής αρχιτεκτονικής, μια πόλη γεμά-
τη παλάτια, πάρκα και σιντριβάνια, την οποία
οικοδόμησε ο Μέγας Πέτρος σε ανάμνηση
της νίκης της Ρωσίας με τη Σουηδία στον
Βόρειο Πόλεμο και συναγωνιζόταν σε ομορ-
φιά και πολυτέλεια τις Βερσαλλίες. Κέντρο
του συγκροτήματος είναι το μεγάλο παλάτι με
το εξαίσιο εσωτερικό του, το οποίο υπέστη
σοβαρές ζημιές κατά τον Β' Παγκόσμιο Πόλε-
μο και αναστηλώθηκε με βάση φωτογραφίες
και περιγραφές του παλαιού. Από το μεγάλο
παλάτι τρία τεράστια σιντριβάνια οδηγούν
στον κάτω κήπο, ένα αληθινό έργο τέχνης με
173 ξεχωριστά σιντριβάνια διαφορετικά το
ένα από το άλλο. Επίσκεψη και ξενάγηση
στις αίθουσες του Μεγάλου Ανακτόρου και
του Κάτω Πάρκου. Μεταφορά στο αεροδρό-
μιο για τη πτήση μας στη μεγαλοπρεπή πρω-
τεύουσα της Ρωσίας τη Μόσχα. Μεταφορά
στο ξενοδοχείο μας. Τακτοποίηση στα δωμά-
τια. Δείπνο και διανυκτέρευση.

Οικονομικός Διακανονισμός
Παρακαλούμε δηλώσετε ενδιαφέρον
μέχρι τέλος Φεβρουαρίου 2019
Προκαταβολή 330 ευρώ 28.2.2019
1η δόση 31 Μαρτίου 2019, 250 ευρώ
2η δόση 30 Απριλίου 2019, 250 ευρώ
3η δόση 31 Μαϊου 2019, 250 ευρώ
4η δόση 10 Ιουνίου 2019, 250 ευρώ

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινω-
νήστε με τον κύριο Κωνσταντίνο Βαδάση στο
Ταξιωτικό Γραφείο Grefis στο 210 33 15 621
ή στο info@grefis.gr
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Το Δωμάτιο του  ΝοσοκομείουΤο Δωμάτιο του  Νοσοκομείου

Μοσχάρι Κοκκινιστό Μοσχάρι Κοκκινιστό 
με Φασολάκιαμε Φασολάκια

Η αγάπη ξεκινάει από το
σπίτι και ποτέ το θέμα δεν είναι
πόσα κάνουμε αλλά πόση
αγάπη βάζουμε σε αυτά.

Δεν είμαστε όλοι φτιαγμένοι
για μεγάλα πράγματα. Αλλά

όλοι μας μπορούμε να κάνουμε μικρά πράγ-
ματα με τεράστια αγάπη.

Μητέρα Τερέζα

Τα πιο σημαντικά Τα πιο  σημαντικά 
στη ζωή μαςστη ζωή μας
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Ο Ετήσιος Οικονομικός Ισολογισμός τουΟ Ετήσιος Οικονομικός Ισολογισμός του

Συλλόγου μας δημοσιεύΣυλλόγου μας δημοσιεύεεται στηνται στην

Eφημερίδα της Κυβερνήσεως καιEφημερίδα της Κυβερνήσεως και

αναρτάται στο site του Συλλόγου μαςαναρτάται στο site του Συλλόγου μας

www.sylfilon.grwww.sylfilon.gr

Μηνιαία εφημερίδα. Εκδίδεται σε 2.500 φύλλα

Ιδιοκτησία:
«Σύλλογος Φίλων Περιθαλπομένων 

Νοσοκομείου “Η ΣΩΤΗΡΙΑ”»

Έδρα: Γ.Ν.Ν.Θ.Α. «Η ΣΩΤΗΡΙΑ», 
Μεσογείων 152, Αθήνα 11527

Εκδότης: Πέτρος Γαρζώνης.

Συντακτική Ομάδα: Γιώρ γος Δε δού σης, Νί κος
Πα ΐ σιος, Μα τί να Σπυ ρά του, Ά ρης Στρα τά κος.

Εκτύπωση: Κω στό που λος Γε ώρ γιος, Σελ λα -
σί ας 6, Α θή να, Τ.Κ. 10439 Τηλ.: 2108813241 

Για αυτό το τεύχος εργάστηκαν επίσης
οι: Κυ ρια κή Δη μη τρου λά κη, Βα σί λης Κα λα -
φά της, Κα τσι μή τρου Μπέ ση, Α θη νά Πέ τση

και Ανδρέας Σακκάς.
Οι αρθρογράφοι φέρουν πλήρως 

την ευθύνη των κειμένων τους

Δημογραφική αποτύπωση της νοσηλευτικής
κίνησης των ασθενών του Νοσοκομείου «Σωτη-
ρία» (1930-1940)
Μαρίνα Κουρή Μαρία Μάνδυλα-Κουσουνή
Κων/νος Τσιάμης Δημήτριος Ανωγιάτης-Pele
Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών «Ιστορική
Δημογραφία», Τμήμα Ιστορίας, Ιόνιο Πανεπιστήμιο

Γράφημα 3.
Ποσοστό νοσηλευθέν-
των ασθενών ανά φύλο,
κατά τα έτη 1931-1940.

Γράφημα 4.
Οικογενειακή κατάσταση
νοσηλευθέντων, 1931-1940.

Γράφημα 5.
Ηλικιακές ομάδες νοσηλευ-
θέντων ασθενών, 1931-1940.

Γράφημα 6.
Επαγγέλματα νοσηλευ-
θέντων, 1931-1940.

Γράφημα 8.
Τόπος Διαμονής νοσηλευ-
θέντων, 1931-1940.

Γράφημα 10.
Έκβαση νοσηλευθέντων
ασθενών, 1931-1940.

Γράφημα 11.
Έκβαση εξελθόντων
ασθενών, 1931-1940.

Γράφημα 12.
Θνητότητα ανά φύλο και ηλι-
κιακή ομάδα,1931-1935.

Γράφημα 13.
Θνητότητα ανά φύλο και ηλι-
κιακή ομάδα,1936-1940.

Γράφημα 14.
Μ.Ο.ημ. νοσηλείας εξελ-
θόντων ασθενών / φύλο. 

Γράφημα 15.
Μέσος όρος ημ. νοσηλείας
θανόντων ασθενών / φύλο.
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Η ι δέ α της α να κύ κλω σης ξε κί νη σε δρα στή -
ρια και πρω το πό ρα στο Νο σο κο μεί ο μας. Μέ -
χρι στιγ μής πολ λές ε κα το ντά δες τό νοι χαρ -
τιού, πλα στι κού και α λου μι νί ου, που θα ρύ -
παι ναν το πε ρι βάλ λον μας, αξιοποιούνται
προς ό φε λος των σκο πών του Συλ λό γου μας. 

Ε πε κτεί νου με την ι δέ α της α να κύ κλω σης
και στα πλα στι κά κα πά κια συ σκευα σιών
(μπου κά λια, τε τρα πάκ, δο χεί α κλπ).

Πα ρα κα λού με προ σκο μί στε στον Σύλ λο γό
μας ό σα πε ρισ σό τε ρα κα πά κια μπο ρεί τε. Με
αυ τό τον α πλό τρό πο βο η θά τε ασθενείς και
α νή μπο ρους συ μπο λί τες μας.

Ε υ χα ρ ι σ τ ο ύ μ ε
Μεγάλη ανταπόκριση υπάρχει στη συλλο-

γή καπακιών από πλαστικά μπουκάλια.
Πέρα από τις μεγάλες ποσότητες που
έρχονται κατά καιρούς από Ιερούς Ναούς,
Δήμους και Ιδρύματα, ευχαριστούμε ιδιαίτε-
ρα εκείνους που σταθερά και σε τακτικά δια-
στήματα μας φέρνουν σακούλες που
μαζεύουν στο σπίτι ή από φίλους.

Ευχαριστούμε ιδιαίτερα την κα Σταθούλα
από το Ταξιδιωτικό Πρακτορείο Τσόκα, την
κα Μαρία Γεωργιάδου, την κα Βάλια Λουκο-
πούλου, την κα Μαρία Μεταξά, την κα Μίτσα
Γεωργιοπούλου, την κα Λιάνα Βαβατζιάνη,
την κα Βαγελίτσα Πετροπούλου και όσους
άλλους περιστασιακά συμβάλλουν στη συγ-
κομιδή πλαστικών καπακιών.

Ανακυκλώνουμε ΠλαστικάΑνακυκλώνουμε Πλαστικά
Καπάκια ΣυσκευασιώνΚαπάκια Συσκευασιών

Σας υπενθυμίζουμε την ετήσια συν-
δρομή σας στο Σύλλογο (15 ευρώ)
προκειμένου να συνεχίζετε να δια-
τηρείται τον τίτλο του Μέλους του
Συλλόγου Φίλων Περιθαλπομένων
Νοσοκομείου «Η Σωτηρία».
Προνόμια και υποχρεώσεις μελών:
Όλα τα Μέλη έχουν  την τιμή να συμ-

μετέχουν ενεργά στην επιτέλεση του
σκοπού του Συλλόγου μας. Δηλαδή στην
αφιλοκερδή και εθελοντική βοήθεια,
οικονομική ενίσχυση, ψυχολογική και
συμβουλευτική υποστήριξη και συμπα-
ράσταση σε πρόσωπα νοσηλευόμενα ή
γενικότερα περιθαλπόμενα σ’ οποιοδή-
ποτε τμήμα ή Κλινική του Νοσοκομείου
Αθηνών «Η ΣΩΤΗΡΙΑ», ή σε άτομα που
εργάζονται στο νοσοκομείο αυτό ως και
σε μέλη των οικογενειών όλων των ανω-
τέρω κατηγοριών, εφ' όσον κρίνεται ότι
χρήζουν οικονομικής ενίσχυσης ή ψυχο-
λογικής στήριξης γενικότερα. 

Να λαμβάνουν δωρεάν την εφημερίδα
του Συλλόγου μας «Επί κοινωνία εν τύπω».

Τα Τακτικά μέλη έχουν δικαίωμα να
εκλέγουν και να εκλέγονται, εφ' όσον είναι
ταμειακώς εντάξει και να εκπροσωπούν
ένα ακόμα Τακτικό Μέλος στη Γ.Σ. και να
ψηφίζουν στη θέση του για όλα τα θέματα,
περιλαμβανομένων και των αρχαιρεσιών.

Τα Συμπαθούντα μέλη δύνανται με
ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. να μετα-
τάσσονται σε  Τακτικά Μέλη. 

Όλα τα μέλη δύναται να παρακολουθούν
τις συνεδριάσεις του Δ.Σ. αν το επιθυμούν.

Όλα τα Μέλη οφείλουν να έχουν
τακτοποιήσει τις οικονομικές τους υπο-
χρεώσεις το αργότερο μέχρι την έναρξη
της Γενικής Συνέλευσης

Σε περίπτωση απουσίας Τακτικού
Μέλους επί τρεις συνεχόμενες Γενικές
Συνελεύσεις διαγράφεται.

Περισσότερες πληροφορίες για τυχόν
οφειλές σας από τη Γραμματεία:
Δευτέρα και Πέμπτη 11 - 3 (Τηλ. 2107763638)

Συνδρομή στοΣυνδρομή στο νν ΣύλλογοΣύλλογο
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Οργανώσεις
που δέχονται μεταχειρισμένα είδη
Εδώ θα βρεις έναν κατάλογο από οργανώ-

σεις που δέχονται μεταχειρισμένα είδη. Από
ρούχα και παπούτσια μέχρι μικροέπιλα και ηλε-
κτρονικές ή ηλεκτρονικές συσκευές, ακόμα και
αυτές που δε λειτουργούν πλέον. Μπορείς να
χαρίσεις επίσης τα CD ή τα βιβλία που θέλεις
να ακούσουν ή να διαβάσουν κι άλλοι, όπως
και οτιδήποτε δε σου είναι πλέον χρήσιμο.

Ίσως αυτή να είναι και η πιο χρήσιμη από
κάθε λίστα που αξίζει να αποθηκεύσουμε και
να χρησιμοποιήσουμε.

Κέντρο Υποδοχής και αλληλεγγύης
Δήμου Αθηναίων -Κ.Υ.Α.Δ.Α.
Δέχεται δωρεές σε ρούχα και παπούτσια,
κουβέρτες, σεντόνια και παπλώματα για τους
άστεγους της Αθήνας.
Στοιχεία επικοινωνίας: Πειραιώς 35
Τηλ.: 210 52 39 465, 210 52 46 516,
www.kyada.gr

Ταβιθά
Φιλανθρωπικό κατάστημα της Ιεράς Αρχιεπι-
σκοπής Αθηνών που δέχεται δωρεές ρούχων
σε καλή κατάσταση με σκοπό τη διανομή
τους σε αστέγους και όσους έχουν ανάγκη,
Στοιχεία επικοινωνίας: Ακομινάτου 23,
Πλατ. Καραϊσκάκη, Τηλ. 210 52 40 070
www.iaath.gr

Θεόφιλος
ΜΚΟ που στέλνει τρόφιμα, αντικείμενα, ρούχα
σε πολύτεκνες οικογένειες σε όλη την Ελλάδα.
Στοιχεία επικοινωνίας: Παπαφλέσσα 9,
Γαλάτσι. Τηλ. 210 88 19 397, 210 88 28 036
www.theophilos.gr

Κιβωτός του Κόσμου
Μη κερδοσκοπικός οργανισμός ειδικής μέρι-
μνας και προστασίας του παιδιού.
Στοιχεία επικοινωνίας: Ζηνοδώρου 3.
Τηλ. 210 51 41 953, 210 51 41 935,
www.kivotostoukosmou.org

Παιδικά Χωριά SOS
Δέχονται δωρεές σε είδος που αφορούν τις
ανάγκες ενός παιδιού για ένδυση, διατροφή,
εκπαίδευση, φάρμακα αλλά και τις ανάγκες
λειτουργίας ενός σπιτιού.
Στοιχεία επικοινωνίας: Καραγιώργη Σερ-
βίας 12-14, Αθήνα, Τηλ. 210 33 13 661-3
www.sos-villages.gr

Χαμόγελο του Παιδιού
Δέχονται παιδικά ρούχα και άλλα αντικείμενα
που αφορούν τις ανάγκες ενός παιδιού για
ένδυση, διατροφή, εκπαίδευση, φάρμακα,
αλλά και τις ανάγκες λειτουργίας ενός σπιτιού.
Στοιχεία επικοινωνίας: Ζήνωνος Ελεάτου
10, Μαρούσι, 15124, Τηλ. 210 33 06 140,

210 33 06 150, www.hamogelo.gr

Παιδιά του Δρόμου
Ο σύλλογος φιλοξενεί και ενισχύει ορφανά
και φτωχά παιδιά από όλο τον κόσμο.
Ευπρόσδεκτα είναι παιδικά ρούχα, παπού-
τσια, μικροέπιπλα και καρότσια.
Στοιχεία επικοινωνίας: Αρίστωνος 6-8, Μετα-
ξουργείο, Τηλ. 210 52 39 402, 210 52 21 149

Ένα παιδί- Ένας κόσμος
Αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία που βρί-
σκεται κοντά σε οικογένειες που έχουν μικρά
παιδιά και που επιζητούν στήριξη. Δέχονται
προσφορές σε είδη ρουχισμού, παιδικά είδη
(καρότισα, παιχνίδια, πάνες κ.ά), σχολικά
είδη, οικιακές συσκευές κ.ά.
Στοιχεία επικοινωνίας: Ρεθύμνου 10, Αθήνα
Τηλ.: 210 88 38 512, www.paidi-kosmos.gr

Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες
Οι δωρεές που δέχεται ποικίλλουν ανάλογα
με τη χρονική περίοδο και μπορεί να περιλαμ-
βάνουν από οικιακές ηλεκτρικές συσκευές και
ηλεκτρονικό εξοπλισμό έως ρούχα ή τρόφιμα.
Στοιχεία επικοινωνίας: Σολωμού 25 Αθήνα
Τηλ. 210 38 00 990-1, www.gcr.gr

Praksis
Ανεξάρτητη, μη κυβερνητική οργάνωση με
στόχο την καταπολέμηση του κοινωνικού και
οικονομικού αποκλεισμού των ευπαθών κοι-
νωνικά ομάδων. Οι ανάγκες σε είδη ποικίλ-
λουν ανάλογα με τη χρονική περίοδο.
Στοιχεία επικοινωνίας: 210 52 05 200, 210
82 13 704, www.praksis.gr

Κάριτας Ελλάς
Διεθνής οργάνωση της Καθολικής εκκλησίας
που διατηρεί παραρτήματα σε πολλά μέρη
της Ελλάδας.
Στοιχεία επικοινωνίας: Καποδιστρίου 52,
Αθήνα.Τηλ.: 210 52 47 879, www.caritas.gr

Ελληνικό Καραβάνι Αλληλεγγύης
Μη κυβερνητική, μη κερδοσκοπική ανθρωπι-
στική οργάνωση όπου πωλούν σε χαμηλές
τιμές και σε άριστη κατάσταση είδη δώρων,
βιβλία, δίσκους, CD και μικροέπιπλα που τους
προσφέρονται δωρεάν από τους πολίτες.
Στοιχεία επικοινωνίας: Φειδίου 18Α, Αθήνα.
Τηλ.: 210 38 16 886, www.karavani.gr

Ομάδα ΡΕΤΟ
Ομάδα πρώην ναρκομανών η οποία δέχεται
οτιδήποτε, είτε λειτουργεί είτε όχι, και απα-
σχολεί άτομα για επισκευές ή κατασκευές.
Μάλιστα μπορούν να έρθουν οι ίδιοι να
παραλάβουν από το σπίτι σας τα αντικείμενα
που διαθέτετε (έπιπλα, ηλεκτρικές ή ηλε-
κτρονικές συσκευές, ρούχα, παιχνίδια κ.ά.)
Στοιχεία επικοινωνίας: 210 66 25 096

Η λίστα είναι από το βιβλίο “Σπίτι σε τάξη.
Ζωή σε τάξη” της Marie Kondo
Εκδόσεις Κλειδάριθμος

Καίτη Φαρμάκη
http://anewlife.gr/sidiros-ki-an-sou-lipi/

Μην το πετάξεις… Χάρισε τοΜην το πετάξεις… Χάρισε το

Ο Χακουίν, διδάσκαλος του Ζεν, ζούσε σε
μια κωμόπολη της Ιαπωνίας. Έχαιρε μεγάλου
σεβασμού και πολλοί άνθρωποι πήγαιναν σ’

αυτόν για πνευματική καθοδήγηση. Έτυχε
κάποια στιγμή να μείνει έγκυος η έφηβη κόρη
του γείτονά του. Όταν ρωτήθηκε από τους
οργισμένους γονείς της σχετικά με την ταυτό-
τητα του πατέρα, εκείνη τους είπε τελικά ότι
ήταν ο Χακουίν. Οργισμένοι, οι γονείς όρμη-
σαν στο σπίτι του Χακουίν και του είπαν
φωνάζοντας και κατηγορώντας τον ότι η κόρη
τους είχε ομολογήσει ότι εκείνος ήταν ο πατέ-
ρας. Το μόνο που απάντησε ήταν: «Έτσι, ε;».

Η είδηση του σκανδάλου εξαπλώθηκε σε
όλη την πόλη κι ακόμα πιο πέρα. Ο διδάσκα-
λος έχασε τη φήμη του. Δεν ενοχλήθηκε.
Κανείς δεν ερχόταν πια να τον δει. Παρέμει-
νε ασυγκίνητος. Όταν γεννήθηκε το παιδί, οι
γονείς το έφεραν στον Χακουίν. «Εσύ είσαι ο
πατέρας, εσύ να το φροντίσεις». Ο διδάσκα-
λος το φρόντιζε με αγάπη. Ένα χρόνο αργό-
τερα, η μητέρα εξομολογήθηκε με τύψεις
στους γονείς της ότι ο αληθινός πατέρας
ήταν ο νεαρός που δούλευε στο χασάπικο.
Με μεγάλη συντριβή, πήγαν στον Χακουίν
για να απολογηθούν και να του ζητήσουν
συγνώμη. «Λυπόμαστε πραγματικά. Ήρθα-
με να πάρουμε το μωρό. Η κόρη μας ομολό-
γησε ότι δεν είσαι εσύ ο πατέρας». «Έτσι, ε;»
ήταν το μόνο που είπε εκείνος καθώς τους
παρέδιδε το μωρό.

Ο διδάσκαλος αποκρίνεται στο ψέμα και
στην αλήθεια, στα καλά και στα κακά νέα, με
τον ίδιο ακριβώς τρόπο: «Έτσι, ε;». Επιτρέ-
πει στη μορφή της στιγμής, καλή ή κακή, να
είναι όπως είναι κι έτσι δε γίνεται συμμέτοχος
στο ανθρώπινο δράμα. Γι’ αυτόν υπάρχει
μόνο τούτη η στιγμή, και τούτη η στιγμή είναι
όπως είναι. Τα περιστατικά δεν προσωπο-
ποιούνται. Δε νιώθει θύμα κανενός. Είναι
τόσο απόλυτα ένα με αυτό που συμβαίνει,
ώστε αυτό δεν έχει πια δύναμη πάνω του.
Μόνο αν αντιστέκεσαι σ’ αυτό που συμβαίνει
είσαι στο έλεος του, και ο κόσμος θα καθορί-
ζει την ευτυχία ή τη δυστυχία σου.

Το μωρό φροντίζεται με στοργή και αγάπη.
Το κακό μετατρέπεται σε καλό μέσω της
δύναμης της μη αντίστασης. Ανταποκρινόμε-
νος πάντα σ’ αυτό που απαιτεί η παρούσα
στιγμή, αφήνει το μωρό να φύγει όταν έρχε-
ται η στιγμή να το κάνει.

Φαντάσου για μια στιγμή πώς θα είχε αντι-
δράσει το Εγώ κατά τα διάφορα στάδια του
ξεδιπλώματος αυτών των γεγονότων.

Eckhart Tolle Για Μια Νεα Ζωη!

Έτσι, ε;Έτσι, ε;
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Ξυριστική μηχανήΞυριστική μηχανή
Γεννημένος στα 1877, ο Jacob Schick αποδείχθηκε πολύ ανήσυχος

άνθρωπος. Στα 16 του, ήταν υπεύθυνος σιδηροδρομικής γραμμής σε ανθρα-
κωρυχείο στο Νέο Μεξικό των ΗΠΑ. Στα 21 του, υπηρετούσε στρα-
τιωτικός στις Φιλιππίνες. Γύρισε στις ΗΠΑ υπολοχαγός, έπαθε
δυσεντερία και καθηλώθηκε στο κρεβάτι. Μη έχοντας με τι να ασχο-
ληθεί, σκεφτόταν πώς θα μπορούσε να κατασκευάσει μια ξυριστική
μηχανή που να μη χρειάζεται ξυραφάκια. Έγινε καλά, μετατέθηκε
στην Αλάσκα και στα 1910 βγήκε στη σύνταξη. Στα 1916, τον επα-
νέφεραν στον στρατό απ’ όπου αποστρατεύτηκε οριστικά, στα 1918,
όταν τέλειωσε ο Α’ Παγκόσμιος πόλεμος. Ξαναθυμήθηκε την ξυρι-
στική μηχανική. Στα 1923, παρουσίασε την πρώτη του. Λειτουργού-
σε με ηλεκτρικό ρεύμα στη λογική των επαναληπτικών τουφεκιών
της Ρέμινγκτον. Πλούτισε. Και συστηματικά ξεχνούσε να πληρώνει
φόρους. Στα 1935, επιτροπή του κογκρέσου ξεκίνησε έρευνα εναντίον του.

Το ’σκασε στον Καναδά αλλά η βλάβη στα νεφρά του τον σκότωσε
(1937). Την επιχείρησή του συνέχισαν οι κόρες του, Βιργινία και Βαρ-
βάρα. Όχι για πολύ.

Γεννημένος στα 1904, στην Αμβέρσα του Βελγίου, ο Alexandre
«Sacha» Horowitz καταγόταν από Ρωσοεβραίους γονείς. Ο πατέρας
του ήταν έμπορος διαμαντιών. Στα 1914, με τη γερμανική εισβολή,
κατέφυγε στο Άμστερνταμ της Ολλανδίας. Στα 1927, ο Alexandre

πήρε πτυχίο μηχανολογίας και ηλεκτρολογίας. Απέκτησε φήμη
ειδικού στις ηλεκτρομαγνητικές τεχνικές, με αποτέλεσμα να τον
πλησιάσει ο ίδιος ο Anton Philips και να τον προσλάβει στην
εταιρεία του. Δούλεψε στο ερευνητικό τμήμα της Φίλιπς και
γρήγορα λάνσαρε τον ονομαστό ασημένιο «διακόπτη Χόρο-
ζιτς» των ραδιοφώνων της εταιρείας. Το σλόγκαν «η Φίλιπς
φέρνει το ασήμι στο ραδιόφωνό σας» κυριάρχησε για χρόνια.
Όμως, η οικονομική κρίση έριξε τις πωλήσεις. Στα 1937, η
Φίλιπς αναζητούσε νέα προϊόντα. Ο Horowitz είδε μια ηλεκτρι-
κή ξυριστική μηχανή του Jacob Schick. Κατάφερε να τροπο-
ποιήσει τη λειτουργία της. Αντί για λεπίδες που λειτουργούσαν

επαναληπτικά, λάνσαρε την περιστροφική λεπίδα. Η Philishave ήταν
γεγονός.

Https://koutalianossimos.wordpress.com/2013/10/21/ανακαλυψεισ-εφευρεσεισ/
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ΑΝΘΡΩΠΕ, ΓΝΩΘΙ ΣΑΥΤΟΝ
ΑΝΘΡΩΠΕ, ΓΝΩΡΙΣΕ ΤΟΝ ΕΑΥΤΟΝ ΣΟΥ

ΠΟΙΟΣ ΕΙΜΑΙ; ΤΙ ΕΧΩ ΝΑ ΚΑΝΩ;
ΑΠΟ ΠΟΥ ΕΡΧΟΜΑΙ ΚΑΙ ΠΟΥ ΠΗΓΑΙΝΩ;

Όταν γνωρίζεις ποιος είσαι, τότε γνωρίζεις τι θέλεις!
Κι όταν γνωρίζεις ποιος είσαι και τι  θέλεις,
τότε γνωρίζεις τι μπορείς!
Έτσι, γνωρίζεις την αξία σου και μπορείς να
την χαρίζεις όπου εσύ θέλεις!

Δύσκολο τον εαυτό σου να γνωρίζεις. 
Εύκολο τους άλλους να συμβουλεύεις.
(Θαλής ο Μιλήσιος, 643-548 π.Χ,)

Να σταματήσω, λοιπόν, να συμβουλεύω τους άλλους 
Και να αρχίσω να συμβουλεύω τον εαυτό μου...
;ή μήπως καλύτερα 
να σταματήσω να συμβουλεύω, γενικώς, και
να σωπαίνω
για να ακούσω, μέαα μου, τις συμβουλές του
Εαυτού μου;

Μέσα σου σκάβε, γιατί μέσα σου είναι η πηγή
του Αγαθού.
Κι αυτή θα αναβλύζει πάντοτε, όσο εσύ θα
σκάβεις μέσα σου.
(Μάρκος Αυρήλιος, 121-180 μΧ)

ΑΝΘΡΩΠΕ, ΓΝΩΘΙ ΣΑΥΤΟΝ

Νέα Σελήνη
Πανσέληνος

2019 Φεβρουάριος

ΕΝ ΟΙΔΑ, ΟΤΙ ΟΥΔΕΝ ΟΙΔΑ
ΕΝΑ ΜΟΝΟΝ ΓΝΩΡΙΖΩ, 

ΟΤΙ ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΩ ΤΙΠΟΤΑ!
Καλύτερα να γνωρίζεις ότι δεν γνωρίζεις,
παρά να νομίζεις ότι γνωρίζεις, ενώ δεν γνωρίζεις.

(Λάο-Τσε, 6ος π.Χ. αιώνας πΧ.)
Τότε που νόμιζα ότι ήμουν δυνατός, ήμουν
αδύνατος!
Τώρα που γνωρίζω ότι είμαι αδύνατος, είμαι
δυνατός!

(Απ. Παύλος)
Να θυμάμαι: 
Να μην νομίζω ότι γνωρίζω 
εκείνα που δεν γνωρίζω, 
διότι 
επειδή δεν τα γνωρίζω, 
νομίζω ότι τα γνωρίζω!
Αν όμως γνωρίζω καλά ότι 
δεν γνωρίζω τίποτα, 
τότε θα είμαι ανοικτός
να τα γνωρίσω όλα!

Εκείνος που γνωρίζει ότι δεν γνωρίζει, 
έρωτά για να μάθει!
Ούτε κηρύσσει, ούτε διδάσκει τους άλλους
Ακούει και δεν μιλάει!

Εκείνος που νομίζει ότι γνωρίζει...
Αυτά που ξέρω,... ξεράθηκαν κι όλας!

Μην ξεχύσεις να αδειάζεις το φλιτζάνι σου, 
αν θέλεις να πιείς καινούργιο, φρέσκο τσάι.

(Ζεν)
ΑΝΘΡΩΠΕ, ΓΝΩΘΙ ΣΑΥΤΟΝ

Αυτήν μου τη νέα απόπειρα ΑΥΤΟΓΝΩΣΙΑΣ την αφιερώνω σε όλες εκείνες τις ωραίες ψυχές
που αναζητούν αυθόρμητα την Πηγή της Αλήθειας, που παραμένει αλλά και περιμένει, πέρα
και ψηλά, εκεί όπου ούτε ο νους δεν τολμά να πετάξει.

Η ανάγκη της ΑΥΤΟΓΝΩΣΙΑΣ δημιουργή-
θηκε μαζί με τον επί της γης Άνθρωπο, ο
οποίος έφερε, και συνεχίζει να φέρει, κατα-
φανή τα σημάδια μιας σοβαρής πνευματικής
αμνησίας, αφού δεν γνωρίζει ούτε ποιος
είναι, ούτε από πού έρχεται, ούτε πού πηγαί-
νει, ούτε βέβαια γιατί βρέθηκε πάνω στην Γη,
αλλά ούτε και τι έχει να κάνει εδώ κάτω!

Παρ’ όλες της φωτεινές Αλήθειες τις οποί-
ες, μέσα στους αιώνες, μας υπενθύμιζαν με
την προσωπική τους θυσία οι κάτοικοι του
Ουρανού, ερχόμενοι ανάμεσά μας, φαίνεται
ότι, ακόμα και σήμερα, εμείς προτιμάμε την
αμάθεια, την κακία και τον εγωισμό!

Πώς αλλιώς να εξηγήσουμε την υπερβολική
μόλυνση του πλανήτη, που συναγωνίζεται (αν
δεν αντανακλά επακριβώς) την παγκόσμια ηθική
κρίση των μεγάλων Αξιών της Δικαιοσύνης και
της Αλήθειας, της Αγάπης και της Αμοιβαιότητας,
της Αδελφοσύνης και της Αλληλεγγύης;

Είναι λοιπόν ανάγκη μεγάλη, ανάγκη
Ζωής, να ακούσουμε «την φωνή των βοών-
των εν τη ερήμω», η οποία, ως αιωνία ηχώ,
δεν παύει να επαναλαμβάνει:

«ΑΝΘΡΩΠΕ, ΓΝΩΘΙ ΣΑΥΤΟΝ»
Η ΑΥΤΟΓΝΩΣΙΑ προτείνεται, ανά τους

αιώνες, ως η απαρχή της γνώσης της Αλήθει-
ας που θα μας ελευθερώσει από τον εφιάλτη
που μόνοι μας κατασκευάσαμε και που συ-
ντηρούμε με τόσες ακατανόητες θυσίες. Διότι
στην ΑΥΤΟΓΝΩΣΙΑ φαίνεται να βρίσκεται το
κλειδί της αφύπνισης και ενθύμησης της Αλή-
θειας μας και της Πραγματικότητάς μας.

Μετά από 12.000 χρόνια Ανθρωπότητας, από
τα σπήλαια της εποχής των παγετώνων ως τους
ουρανοξύστες της εποχής της μεγάλης μόλυν-
σης, δεν βρέθηκε καμμία άλλη διέξοδος διαφυ-
γής και επιστροφής στον Παράδεισο της Απλό-
τητας και της Αγνότητας. Είναι αυτή η ΩΡΑΙΑ
ΠΥΛΗ της ΑΥΤΟΓΝΩΣΙΑΣ, η οποία οδηγεί, μέσα
από την ΤΕΛΕΙΟΠΟΙΗΣΗ του ΑΤΟΜΟΥ, στην
ΕΥΗΜΕΡΙΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ του και, με αυτήν
πάλι, στον ένδοξο τέλος του προορισμού του.

Άλλωστε, εδώ και πάνω από 2.000 χρόνια,
μας έχει λεχθεί: 

«... ότι στενή ή πύλη και τεθλιμμένη η οδός
η απάγουσα εις την Ζωήν, και ολίγοι είσιν οί
εύρίσκοντες αυτήν!» (Ματθ. 7:14)

«... διότι είναι στενή η πύλη και γεμάτη θλί-
ψεις η οδός που σας γυρίζει στην Ζωή, γι’
αυτό και είναι λίγοι εκείνοι που τελικά την βρί-
σκουν και διέρχονται από αυτήν.»
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ΑΠΟΨΕ ΑΥΤΟΣΧΕΔΙΑΖΟΥΜΕ του Λουίτζι Πιραντέλλο
ΕΘΝΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ - ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΣΚΗΝΗ

Μετάφραση-Σκηνοθεσία-Διασκευή: Δημήτρης Μαυρίκιος
Μέχρι 24 Φεβρουαρίου 2019

Το έργο του νομπελίστα Λουίτζι Πιραντέλλο σμίγει ξανά με τη μουσική του
βραβευμένου με Όσκαρ Μάνου Χατζιδάκι σε σκηνοθεσία του Δημήτρη Μαυ-
ρίκιου και τη μουσική διασκευή και ενορχήστρωση του Νίκου Κυπουργού. Ο
πολυδιάστατος σκηνοθέτης Δημήτρης Μαυρίκιος, γνώστης σε βάθος της
περίπτωσης Πιραντέλλο, ξαναφέρνει τον Σικελό δραματουργό στο Εθνικό
Θέατρο με μια παράσταση ύμνο στο θέατρο και στους ανθρώπους του.

Ένας θίασος προσπαθεί να διασκευάσει σε θεατρικό έργο το διήγημα του
Λουίτζι Πιραντέλλο Λεονόρα, Αντίο!. Οι σκηνοθετικές εντολές προκαλούν
σύγχυση στους ηθοποιούς, οι οποίοι στο μεταξύ ταυτίζονται τόσο πολύ με
τους ρόλους τους, ώστε διώχνουν τον σκηνοθέτη προκειμένου να ζήσουν τις
ζωές των χαρακτήρων που υποδύονται!

Η δύναμη του δημιουργήματος έναντι του δημιουργού είναι ζήτημα ουσιώδες για
την τέχνη, αλλά και για τον Λουίτζι Πιραντέλλο. Το έργο, το οποίο συμπληρώνει την
τριλογία (Έξι πρόσωπα ζητούν συγγραφέα, Ερρίκος ο Δ', Απόψε αυτοσχεδιάζου-
με) του συγγραφέα υπό τη μορφή «θεάτρου μέσα στο θέατρο», πραγματεύεται το
πλέον αγαπημένο του θέμα: τη σύγχυση της φαντασίας με την πραγματικότητα.

Η παράσταση είναι κατάλληλη για θεατές από 15 ετών και άνω.

8 / Επι κοινωνία εν τύπω

ΕπισκεφθείτεΕπισκεφθείτε

το νέο Site του Συλλόγου μας

http://www.sylfilon.gr

Ε νη με ρω θεί τε για τους σκο πούς του.

Δείτε τις Ανακοινώσεις και τα Νέα του.

Συμ με τέ χε τε στις δρα στη ριό τη τές του.

Δια βά στε ό λα τα φύλ λα της ε φη με ρί δας

"Ε πι κοι νω νί α εν τύ πω".

Με λε τήστε το κα τα στα τι κό του.

Ε πι κοι νω νήστε μα ζί μας.


